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INDUSTRIA 4.0: Credito d’imposta – L.Sabatini e Cumulabilità 
 
Credito d’imposta  
 
La legge di Bilancio 2020 ridefinisce in modo sostanziale il quadro delle agevolazioni per 
le imprese che intendono effettuare investimenti in beni strumentali ed informatizzare-
automatizzare i processi produttivi. 
 
Una delle misure più interessanti per il mondo agricolo è la possibilità di usufruire di un 
credito d’imposta per l’acquisto di beni strumentali all’attività economica esercitata. 
 
Si informa infatti che su tutti gli investimenti agricoli aventi ad oggetto beni configurabili 
con industria 4.0 è previsto un credito d’imposta per le aziende pari al 40% (fino ad un 
investimento massimo di € 2.500.000,00). Tale credito può arrivare al 50% se 
l’investimento viene effettuato da un’azienda agricola il cui titolare ha meno di 40 anni ed 
iscritto alla previdenza agricola come IAP o CD. 
 
Contributo L. Sabatini 
 
Per tutti gli investimenti agricoli è possibile ricevere un contributo ministeriale (tramite 

presentazione domanda e successiva compilazione alla piattaforma MISE) su quota interessi pari al 
2,75% del finanziamento su beni strumentali ordinari, o pari al 3,575% del finanziamento 
per i beni classificabili come industria 4.0 (investimenti in tecnologie digitali e sistemi di 
tracciamento, integrazione ed interconnessione). 
 
Cumulabilità          

 

Credito d’imposta e L.Sabatini – sono cumulabili 

 

Credito d’imposta e PSR – se non è espressamente previsto dal Bando Regionale PSR i due contributi 

possono essere cumulabili 

 

L.Sabatini e PSR – non vi è cumulabilità 

 

 

Per informazioni contattare il Resp. Regionale - Dr Alessandro Torricelli  

Mail: Alessandro.torricelli@confagricolturaumbria.it 

Cell. 347/4664034 
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